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Θέμα: Αίτημα συνάντησης για τη συζήτηση των επιπτώσεων της απόφασης 2196/2025 
του Συμβουλίου της Επικρατείας και τη διασφάλιση της προστασίας του καταναλωτή 
 

Αξιότιμε κύριε Διευθυντά, 
 

Με την παρούσα επιστολή, η Πανελλήνια Ένωση Καταναλωτών Ασφαλιστικών Προϊόντων 
(ΠΕΚΑΠ), ως θεσμικός φορέας προάσπισης των δικαιωμάτων των ασφαλισμένων, 
απευθύνεται σε εσάς για να ζητήσει τον ορισμό μιας συνάντησης εργασίας, ενόψει της 
πρόσφατης και εξόχως σημαντικής απόφασης 2196/2025 του Συμβουλίου της Επικρατείας. 
 

Η εν λόγω απόφαση, επικυρώνοντας την απόφαση του Διοικητικού Εφετείου, συνιστά τομή 
για την ελληνική ασφαλιστική αγορά, καθώς θέτει ένα σαφές και αυστηρό πλαίσιο για τη 
νομιμότητα των ρητρών αναπροσαρμογής ασφαλίστρων στα συμβόλαια υγείας. Η κρίση του 
ανωτάτου ακυρωτικού δικαστηρίου, σύμφωνα με την οποία η νομιμότητα των αυξήσεων 
τελεί υπό την τριπλή αθροιστική προϋπόθεση της διαφάνειας, της βασιμότητας σε 
αντικειμενικά κριτήρια και της αποφυγής ανεξέλεγκτων αναπροσαρμογών, αποτελεί 
θεμελιώδη αρχή για την προστασία του καταναλωτή και την εμπέδωση της εμπιστοσύνης 
στον θεσμό της ιδιωτικής ασφάλισης. 
 

Ως ΠΕΚΑΠ, θεωρούμε επιτακτική την ανάγκη για μια δια ζώσης συζήτηση μαζί σας, 
προκειμένου να ανταλλάξουμε απόψεις και να σας εκθέσουμε τις θέσεις μας επί δύο 
κεντρικών αξόνων που ανακύπτουν από την απόφαση: 
 

1 Τη διασφάλιση της καθολικής και αποτελεσματικής εφαρμογής των τριών 
προϋποθέσεων που έθεσε το Συμβούλιο της Επικρατείας από το σύνολο της αγοράς, 
ώστε να αποτραπεί η επανάληψη πρακτικών που οδήγησαν σε καταχρηστικές και 
αντισυμβατικές αυξήσεις. 



2 Την καθολική ισχύ της κρίσης του ΣτΕ σε όλα τα συμβόλαια υγείας που 
κυκλοφορούν στην ελληνική ασφαλιστική αγορά, ανεξαρτήτως της ονομασίας τους 
(ισόβια, ετησίως ανανεούμενα, κ.λπ.), καθώς ο πυρήνας της απόφασης αφορά την 
προστασία του καταναλωτή από αδιαφανείς και αυθαίρετες πρακτικές, αρχή που δεν 
μπορεί να κάμπτεται από την εμπορική ονοματολογία των προϊόντων. 

 

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι η εποπτική σας αρχή διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη 
διαμόρφωση ενός υγιούς και δίκαιου πλαισίου λειτουργίας της αγοράς. Για τον λόγο αυτό, 
θα επιθυμούσαμε να σας συναντήσουμε εντός των επόμενων δύο έως τριών εβδομάδων, σε 
χρόνο που θα κρίνετε εσείς κατάλληλο. 
 

Αναμένοντας την ανταπόκρισή σας και παραμένοντας στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 
διευκρίνιση, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τον χρόνο σας. 
 

Με εκτίμηση, 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο Πανελλήνια Ένωση Καταναλωτών Ασφαλιστικών Προϊόντων 
(ΠΕΚΑΠ) 
 

 

 

Κοινοποίηση προς: 
 

• Υπουργείο Ανάπτυξης 

◦ Γραφείο Υπουργού, κου. Τάκη Θεοδωρικάκου 

◦ Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως, κας. Ευαγγελίας Βασιλικού 

• Ένωση Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος (ΕΑΕΕ) 

◦ Πρόεδρο, κον. Αλέξανδρο Σαρρηγεωργίου 

• Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΕΑ) 

◦ Πρόεδρο, κον. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου 

• Πανελλήνια Ομοσπονδία Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών (ΠΟΑΔ) 

◦ Πρόεδρο, κον. Ηλία Τσολάκη 

• Ένωση Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών Ελλάδος (ΕΑΔΕ) 

◦ Πρόεδρο, κα. Δήμητρα-Ιωάννα Λύχρου 

• Προέδρους Πρωτοβάθμιων Συλλόγων Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών 
 

Συνημμένα: 

1. Αντίγραφο της απόφασης ΣτΕ 2196/2025 (περίληψη) 


